

## 上海震旦职业学院“先声”理论宣讲团

培育拓宽理论宣讲团影响力，推动各学院成立宣讲团共 6 支队伍，加上校级“先声”党史理论宣讲团共 7 支队伍，在党委宣传部和马克思主义学院的指导下开展宣讲活动。

### 一、2021 年宣讲活动

2021 年，“先声”党史宣讲团围绕党史学习教育、学习总书记七一讲话精神和十九届六中全会精神，引导广大青年学生深入、系统地学习党的光辉历史和贯彻落实党的十九届六中全会精神。目前已开展宣讲活动 16 场，参与师生人数达 20 人，宣讲覆盖人员 2500 余人。其中“《新青年》唤醒新青年”更是引起巨大反响。

#### （一）第一版《共产党宣言》被保护的故事

5 月 10 日，校团委书记曹晓莉以“第一版《共产党宣言》被保护的故事”为主题向同学们讲述了张人亚的故事。历史是最好的教科书，我们要从历史人物和现代人物中学习他们的优秀品质，在现实生活中自觉提高党性修养和政治觉悟，增强守初心、担使命的思想自觉和行动自觉。增强实现中华民族伟大复兴中国梦的信心。



#### （二）有一种光芒叫真理

5月10日，宣讲团成员代表陈纯纯同学述说了陈望道的故事，给大家带来《有一种光芒叫真理》。他是中国共产党忠实的守护者，正是有这样千千万万的中国青年，我们的党才会由弱到强，不断壮大。他的事迹永远留在我们心中，他们的精神我们会永远传承。



### （三）《新青年》唤醒新青年

5月19日，宣讲团成员带来《新青年》唤醒新青年，向大家介绍了《新青年》以及它对中国青年的影响。让同学们感受到了青春的力量、中国新青年的新使命，为担当民族复兴大任注入了强劲的力量。开启新征程，肩负新使命，新时代的震旦青年已经准备好了。



#### （四）《马克思主义的诞生与传播》

5月19日，马克思主义学院副院长鲁学军老师带来《马克思主义的诞生与传播》，鲁老师结合中外对马克思主义的传播系统地讲解了对全世界的影响，强调了是历史选择了马克思主义，并坚信中国定会实现中华民族的伟大复兴。



#### （五）《共产党宣言》

6月8日，余海舟老师围绕读懂《共产党宣言》为题，分别从《宣言》的写作背景和基本内容这两个方面来阐述，让同学们了解到《共产党宣言》产生的历史背景和目的任务，无产阶级政党的性质、特点、目的和任务，以及共产党的理论和纲领等。老师指出，《宣言》作为马克思主义思想的开篇之作，是值得青年马克思主义者学员去反复学习，深入研究，从中不断汲取营养和落实在实践中的。



#### （六）十九届六中全会精神宣讲

11月23日、29日，校团委书记曹晓莉老师在国际会议中心和阶梯教室就十九届六中全会精神展开了两场宣讲，重点围绕学习《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》和习近平总书记关于《决议》的说明交流学习体会，回顾解读了中国共产党百年奋斗的历史意义和经验，并详细解读了“两个确立”的依据和习近平新时代中国特色社会主义思想的理论内涵。学习贯彻党的十九届六中全会精神的工作安排部分中，曹老师又结合校内实际情况提出了几项建议，在学校内应继续加强理论宣讲和开展实践活动，并对于青年大学习的学习情况完成率等各种问题进行要求把控，真正贯彻落实学习十九届六中全会精神。



12月8日、16日，校团委副书记张雪琴老师在小剧场展开两场宣讲，为大家讲解了如何学习贯彻十九届六中全会精神，深入学习中国共产党百年历史，准

确把握党在百年奋斗历程中取得的重大成就和经验，在新的征程中不忘初心、勇于担当。



12月，各学院团总支老师陆续在学院进行学习十九届六中全会精神专题宣讲，党的十九届六中全会是我们党成立一百年之际，党领导人民实现第一个百年奋斗目标，向着实现第二个百年奋斗目标迈进的重大历史关头召开的一次极为重要的会议。老师们对学生提出了严格要求，在思想上积极要求进步，在行动上用党员的标准要求自己，把思想和行动统一到党中央重大决策部署上来，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。



## 二、2022 年宣讲活动

2022 年，各宣讲团以喜迎二十大为主线，围绕青春战疫、学习总书记 5.10 讲话精神、中国青年运动史、习总书记关于青年工作的重要思想等内容，目前已开展宣讲活动 27 场，参与师生人数达 80 人，宣讲覆盖人员 3000 余人。

### （一）青春战疫云课堂

为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控的重要指示精神，进一步加强疫情期间对团员青年思想政治引领，引导学生共抗疫情、爱国力行，特此举办系列“青春战‘疫’”云课堂宣讲活动，学校共七只宣讲队伍通过直播或者录播的形式，在线上开展了 8 场宣讲，吸引近 2000 人次观看。



### （二）“喜迎二十大，永远跟党走，奋进新征程”系列主题云团课

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入落实习近平总书记关于青年工作的重要思想和关于教育的重要论述，团结引领广大青年坚定跟党走、建功新时代，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开，聚焦庆祝建团 100 周年、迎接党的二十大胜利召开和习近平总书记关于青年工作的重要思想，我校各理论宣讲团积极响应号召，举办“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”宣讲系列活动。学校共七只宣讲队伍通过直播或者录播的形式，在线上线下开展了 10 场

宣讲，吸引近 3000 人次观看。引领广大团员青年深刻感悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定跟党走、建功新时代。



### （三）“青年大学习”集中大宣讲行动

为深入学习宣传贯彻习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立 100 周年大会上的重要讲话精神，学懂弄通做实习近平总书记《论党的青年工作》，学习贯彻市第十二次党代会精神，深入开展“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”主题教育实践活动，根据《关于开展上海共青团“青年大学习”集中大宣讲行动的通知》有关要求，特开展上海震旦职业学院“青年大学习”集中大宣讲活动。学校共七只宣讲队伍通过直播或者录播的形式，在线上线下开展了 9 场宣讲，吸引近 2000 人次观看。

